PROBLEMES

DE RECAPITULATION GENERALE

1). 35 kilogrammes de beeuf, premisre qualité, ont colté 42 fr;
combien colteront 23 kilogrammes?
2) Une machine a fait 34 meétres d’étofic en 8 heures; combien
mettra-t-elle de temps pour en faire 2382
; ). 29 ouvriers ont achevé un ouvrage en 18 jours; combien de
Jours 87 ouvriers emploieront-ils pour faire le méme ouvrage? :
4). Une piéce de vin de 250 litres a conté 80 fr.; combien coitera
une piece de 300 litres du méme vin?

5). On a payé 45 fr. pour la facon de deux douzaines de chemises;
combien payera-t-on pour 5 douzaines 19

6). Le sac de blé de 1 hectolitre 20 litres cofite 18 ir.; quel sera
le prix d’un sac de blé de méme qualité contenant 1 hectolitre 60
litres ?

7). Une machine i vapeur a vidé 35 métres cubes d’eau en 2 heures
6 minutes; combien de temps mettra~t-clle pour vider 2140 méires
cuhes ?

8). Il fant 3 métres de toile 3 2 de largeur pour doubler une
étofle; si Ton prend de la toile &  de largeur, combien faudra-t-il de
metres? i
9). Avec 16 muleaﬂ’dé papier peint, & 64 centimétres de largeur,
on peut tapisser une chambre. Si I'on prend du papier a 50 centimé-
tres, combien faudra-t-il de rouleaux?

- 10). Un ouvrier devait étre payé pour un travail qui devait durer
18 jours, a raison de 135 fr.: il n’a iravaillé que 12 jours 6 heures,
eombien recevra-t-il? La journée est de 12 heures,

11). 18 euvriers ont mis 15 jours pour faire 60 métres d'ouvrage;
combien 30 ouvriers travaillant 20 jours en feront-ils?

42). Si 5 ouvriers travaillant 10 jours et 12 heures par jour ont fait
300 mdtres d’ouvrage, combien en feront § ouvriers de la méme force
qui travailleraient 6 jours et 10 heures par jour?

13). 11 faut 180 kilogrammes de foin pour la nourriture de § che-

~aux pendant 4 jours; combien en faudra~-t-il pour nourrir 20 che-
«vaux pendant 10 jours? 4
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14). On a payé 450 fr. pour le transport de 120 ballots de marchan-
dise pesant chacun 90 kilogrammes, combieq payera-t-on pour le
transport de 340 ballots pesant chacun 80 kilogrammes:? . 2

45). Une troupe de 20 ouvriers a creusé en 8 jours un fc::ss.e
de 160 métres de long, sur 2 matres de la.rge,‘ et 1 ‘metfe 2 deci-
métres de profondeur; combien faudra-t-il de jours & une seconde
troupe 'de 24 ouvriers pour creuser un fossé de 9{2 _métres de long
sur 1 métre 80 centimétres de large et 1 meétre 6 décimetres de pro-
fondeur? .

16). Pour faire 360 métres d’ouvrage, 20 OI:'I.VL"IGI‘Sl ont travaillé
6 jours et 12 heures par jour; combien faudra-t-il 'de jours a 15 ou-
yriers pour faire 160 métres du méme ouyrage, s'ils trayaillent seu-
lement 10 heures par jour? :

7). & voyageurs, ayant dépensé 45 francs en 3 jours, renconfrent
3 amis avec lesquels ils continuent leur voyage, etils depensent 262 fr.
50 ¢. en faisant la méme dépense par personne qu'auparavant; com-
bien sont-ils restés de temps ensemble? = s

18). 40 ouvriers ont gagné 1600 fr. en 10jours, travaillant 12 heures

par jour; combien faudra-t-il que 25 ouvriers travaillent d’heures par
jour pendant 6 jours pour gagner 550 fr. ? ; ;
J 19)}.) On a employé 34 kilogrammes de laine pour fa1re. 25 mdtres
dun fissu qui a 60 centimdtres de largeur; avec 108 kllogramfues
80 décagrammes de la méme laine quelle starall; la longueur du tissu
quon pourrait faive, mais qui aurait 80 centimstres dci l‘ar:geur‘?

20). L’entretien d'une famille de 6 personnes a coute 780 fr. pen-
dant 39 jours; la famille s'étant augmentée de 3 personnes, combien
cotitera Pentretien pendant 45 jours? e et

21). Une personne a fait venir 5 pitces de vin de Bordeaux qui lui
cotitent sur place 45 fr. 1a piéce de 2 hectolitres 1; les frais de tr'ans-
port s’éldvent & 25 fr, et le droit d’entrée 4 18 fr. 50 c. par hectolitre;
A combien lui revient le litre? : ¢ : 3

22). Quel est le poids d’une pigce de vin de'2 hectolitres 1, le litre
de vin pesant 940 grammes et le fiit 17 kilogrammes 45 décagramimes?

23). En 2 jours & un ouvrier a fait 35 metres; combien mettra-t-il
de temps pour faire 31 mdtres 50 centimeétres ? ,

24). Quel est Vintéret de 8400 fr. pour 4 ans 4, & 7 pour 100
par an? ¢ ; : ;

25). Un marchand a acheté une piéce de vin de 250 h‘tres au prix
de 100 fr.: il veut gagner 25 pour 100; & combien doit-il vendre le
litre?
aprés 3 ans 12408 :

27). Un épiciera acheté 100 kilogrammes de vermicelle & 90 fr.:
il ne peut les revendre que 80 c. le kilogramme; combien perd-il
pour 1007

26). Quel est le capital qui, placé & & pour 100, est devenu 6840 fr.
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28). Un capitaliste a retiré, aprés 5 ans 4 mois, 614400 fr. pour un
capital de 500000 fr.; 3 quel taux lavait-il placé?

29). Un marchand a acheté du sucre & 113 fr. les 100 kilogrammes;
il donne £ pour 100 au courtier et se réserve de gagner 10 pour 100;
combien doit-il vendre au détail le kilogramme de sucre?

30),- En revendant au détail 161 fr. 25 c. les 100 kilogrammes
d’huile, un marchand a payé & pour 100 de commission et a fait un
bénéfice de 7 pour 100; combien avait-il payé les 100 kilogrammes?

81). Un agent de change a acheté 3000 fr. de rentes 3 pour 100 au
cours de 8%, 10; la_rente baisse de 25 c.; quelle serait sa perte s'il
revendait?

82). Un chemin de fer dont les actions sont de 1000 francs donne
125 fr. de dividende; & quel taux a-t-on placé son argent en prenant
de ces actions?

33). Est-il plus avantageux de prendre des actions & 1250 fr. par ac-
tion de 1000 fr. que d’acheterdes rentes 5pour 100 au cours de 122,202

34). Un négociant retiré des affaires s'est fait un revenu de 15700 fr.
en placant & 5 pour 100 le capifal provenant de ses ¢conomies; quel
est ce capital?

35). Une personne voulant acheter une propriété de 500000 fr. vend
les rentes de I'Etat dont elle était porteur, savoir : 17500 fr. de rente
5 pour 100, et 8000 fr. de rente 3 pour 100; le cours du premier est
de 121,40 et celui du second 83,50; combien lui reste-t-il de disponi-
ble aprés Vachat de la propriété ?

36) . Lorsque le 5 pour 100 est & 121,60, quel doit étre le cours cor-
respondant du 4 &, du 4 ef du 3 pour 1007

37). Si la rente 5 pour 100 baisse de 80 centimes, quelle doit 8tre
la baisse correspondante du 3 pour 1007

38). Trois personnes ont 4 partager une somme de 6400 fr. de ma-
nitre que la deuxitme ait le triple de la premiére, et la troisitme
autant que les deux autres ensemble; combien revient-il 4 chaque
personne ?

89). Une personne a cédé pour 1200 fr. un billet de 1500 fr. payable
dans 3 ans; & quel faux le billet a-t-il été escompté?

40). Un billet de 2560 fr., escomptié & 6 pour 100, a éié réduit a
2500 fr.; & combien de jours d’échéance était-il?

41). Un marchand avait acheté le 10 février pour 3600 fr. de mar-
chandise et fait un billet payable le 15 septembre; le 15 mars, il paye
un 4-compte de 1500 fr.; combien de temps pourra-t-il garder le res-
tant de la somme?

_42::. Un négociant a souscrit le 15 janvier 4 billets, savoir: le pre-
mier de 2500 fr., payable le 10 mars; le deuxiéme de 1800 fr., payable
le 25 juin; le troisitme de 1500 fr., payable le 20 septembre; le qua-
tridme de 3000 ir., payable le 15 décembre; il désire payer le montant
des 4 hillets en une seule fois; 4 quelle épogue?
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43). Un marchand achéte 94 barriques bruf a 5? fr. la barrique
avec 15 pour 100 de tare et remise de 3 L pour 100 s'il paye comptant
combien doit-il payer comptant?

44). On avait acheté 5000 fr. de rentes 5 pour 100 au cours de'ilel,.')o;
on les revend avee un bénéfice de 350 fr.; de combien larente était-elle
remontée?

45). Un marchand a fait 3 billets : 18 premier de 800 ’f{'., paya.bl_e
dans 3 mois; le deuxizme de 900 fr., payable ‘c'LansFa mois ; le troi~
sime de 1080 fr., payable dans$mois; il voudrait les echfin_g’er contre
un seul billet de 2700 ir.; quelle sera I'époque de Péchéance du
billet? i : :

46). Partager 36 fr. enfre 2 personnes, de maniére que l'une ait
3 fois plus que Pautre. s ;

47). Partager 48 fr. entre 3 ouvriers qui ?nt tra,vaﬂ!e,kl.e prg}mler
7 jours, le denxiéme 6 jours et le troisieme 5 jours; combien revient-
il 4 chacun? - : &

48). 2 ouvriers ont & partager 6 fr."70 c. de gratification = le pre-
mier a travaillé 10 jours et 8 heures par jour; le deuxidme 6 jours et
9 Beures par jour; combien revient-il chaque ouvriel:? :

49). Une personne a laissé par testanient 5!;09 fr. & partager'entre
3 serviteurs, en raison du nombre d’enfants quils ont : le I_)rcrmer en
a2, le deuxiéme 3, 'le troisieme 5; combien chaque serviteur rece-
vra--il? i

B0). % vieillards indigents, Agésde 75,78, 81, B2 ans, fmt recu Biﬁ_fr:
qu'ils doivent se partager en raison de leur age ; combien revient-ila
¢haque vieillard? =

51). 4 personnes ont 8745 ir. 3 se partager entre e_llg{s, de maniere
que la deuxiéme ait le double de la premiere, la trt?ls]eme la moitié
de la somme des deux premieres, et la quatriemele tiers de'la somme
des précédentes ; combien revient-il chaque persomlle'?

52). 2 négociants onf mis en commun; le' premier 500’00' fr., le
deuxisme 60000 fr.; combien revientdl & chdcun surun bénéfice de
4400 fr.?

53). 3 marchands ont fait une société pour S'é}ns 3 dés le commen-
¢ement, le premier a fourni 2000 fr.; le deuxiéme, six mois apres,

3000 fr.; le troisiéme, au commencement de la deuxiéme année, a
fourni 4000 fr.; l'association ayant rapporté 38700 fr., les associés,
aprés avoir retivé leur mise, se partagent Je bénéfice ; quelle est la part
de chacun?

B4). 2 personnes ont fait un fonds commun de 9000 fr. qui a rap-
porté, aprés deux ans d’association, 3400 fr. de bénéfice; la premicre
qui avait mis 5000 fr. des le début a retiré 2000 fr.; & quelle epoque
Ia deuxi®me a-t-elle fourni sa mise?

55). 3 entrepreneurs ont fait un ouvrage qui leur a été payé 6060 fr.;
Ie premier avait employé 30 ouvriers pendant 20 jours & 10 heures par
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journée ; le deuxiéme, 18 ouvriers pendant'15 jours A 12 heures par
Journée; la troisi*me, 15 ouvriers pendant 24 jours & 8 heures par
Jjournée; combien revient-il 4 shaque entrepreneur?

56). 3 personnes étant associées ont fait une perte de 2500 . la
premiére. avait mis 2500 fr.; la deuxitme, 6000 fr.; la troisieme,
9000 fr.; quelle est la perte de chaque sociétaire?

57). 4 personnes ont acheté en ‘commun une propriété : la pre-
mitre a contribué A cet achat pour 30000 fr.; la deuxidme, 25000 fry
la troisieme, 20000 fr.; la quatridme, 15000 Ir.; la propriété a rap-
porté 3600 hectolitres de blé; combien revient-il a chaque as<
socié?

58). 2 personnes ont fait une association pour 4 ans 5 la premiére
a mis au commencement 6000 fr. et le deuxidme, au-commencement
de la deuxiéme année, 7000 Ir.; la premilre, au commencement de
1a troisiéme année, a retiré 2000 fr., et la deuxiéme, au commence-
ment de la_quatriéme année, 3000 fr.; le bénéfice a ét& de 10000 fr.;
comment se fera le partage?

59). 3 capitalistes ont fait une association : le premier a mis
80000 {r. pour 8 mois, et il aretiré 6000 fr. de bénéfice ; le deuxiéme
a mis 60000 fr, pour [0 mois, et le troisidme 100000 f. pour 4 mois;
quel est le bénéfice total de la société et celui des 2 derniers as-
sociés ?

60). Un marchand avait acheté du riz a 60 fr. les 100 kilogrammes
et du vermicelle & 75 fr.; il les revend, le riz 4 80 c. le kilogramme
et le vermicelle 4 90 c.; sur laquelle des deux denrées a-til gagné le
plus et eombien pour 100?

61). Un spéculateur achdte 4500 Ir. de rente & 3 pour 100 au cours

de 116 Ir., et les revend avec perte de 800 fr.; de combien la rente
avait-elle baissé?

62). 2 négociants ont mis en commun : le premier, 30000 fr. qui

sont restés 6 mois en société ; le deuxiéme, 40000 fr. pendant 3 mois;
Tassociation a rapporté 84000 fr.; combien revient-il & chacun?

63). Partager 735 fr. entre 3 personnes de maniére que la deuxiéme
ait les 3 de la premiére et la troisiéme les §de la somme des deux
précédentes.

64). 2 marchands ont mis en commun les sommes provenant de
la vente de leurs marchandises : le premier a fourni 20 pidces de
drap & 450 fr. la piéce ; le deuxime, 35 pitces de vin & 160 fr. la
pitce; ils ont fait un bénéfice de 9920 fr.; combien revient-il 2
ehacun ?

65). 2 négociants ont fait une sociéts dans laguelle ils ont mis en
commun 60000 fr.; le premier a retiré 3500 fr. de bénéfice et lo
deuxiéme 1000 fr. de moins; quelle était 1a mise de chacun?

66). 3 marchands ont mis en commun une somme de 28350 fr.:
le premier a retiré pour sa part de bénéfice 3600 fr.; le deuxidme,
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93). Combien faut-il mettre d’ean dans 100 litres de vin qui cofitent

60 fr. pour que le litre du mélange revienne & 50 ¢.2

g£). On 2 un mélange de 20 kilogrammes d’eau et 5 kilogrammes
de sel; combien faut-il ajouter d’eau pour que sur 4 kilogrammes du
mélange il n'y ait que 25 décagramues de sel? .

g5). Comment payer 105 fr. avec des pidces de5 fr. et de 2 fr. en
employant 15 fois plus de piéces de la deuxiéme espice que de la
premiére ?

gg). 2 ouvriers travaillent ensemble 3 un méme ouvrage gue le pre-
mier peut faire en 3 jours § et le deuxiéme en 4 jours g; en combien
de temps l'ouvrage sera-t-il aghevé?

97). On laisse couler ensemble dans un bassin 2 fontaines, dont la
premidre pourrait le remplir en 10 heures %, et la deuxiéme en

L. an combien de temps le bassin sera-t-il rempli?

11 heuores 5;
98). Le sucre cotite 2 fr. 30 c. le kilogramme, et le cafée 2 fr. 70¢.,
une personne a acheté pour 18 fr. autant de I'une que de aufre den-

vée; combien de chacune?

99). On méle ensemble trois pieces de vin:la premidre de 250 li-
tres 4 80 c. le litre; la deuxiéme de 240 litres & 50 c., la troisiéme
de 180 litres & 75 c.; quel sera le prix d’une pitce du mélange de

260 litres?

100). On allie ensemble quatre lingots d’
grammes, 5 kilogrammes, 6 kilogrammes, 8 kilogr
respectifs de 900, 850, 800, 750 millitmes de fin : quel est le titre de
Palliage?

401). 3 fontal
3 heures, & heures, 5 heures:
de temps le hassin sera-t-il rempli?

202). 4 ouyriers travaillent 3 un méme ouyrage gue le premier
seul pourrait achever en 8 jours, le deuxieme en 9, le troisitme
en 10, et le quafrieme en 11 jours; en combien de jours l'ouvrage

sera-t-il acheve?

103). 2 fontaines, coulant ensemble,
heures 1; la premitre seule le remplirait en T heures }
de temps la deuxieme le remplirait-elle ?

104). Dans quel rapport faut-il méler du vin & 50 et & 65 c. le litre

pour que le litre du melange revienne & 55 ¢.?

105). Avec du vin & 50 et 3 80 c. lelitre, comment faire un mélange
de 200 litres qui reyienne & 60 c. le litre ?

4106). Dans quelle proportion faut-il allier demx métaux d'ar-

gent aux titres de 0,900 et 0,800 pour que Ialliage soit au titre de
0,8402

107). Combien faut-il prendre de litres de vin de deux especes,
eavoir = 1 fr. 20 c. et 80 c. le litre pour que le mélange puisse se

vendre a 95 c. le litre?

argent du poids de 3 kilo-
ammes, aux tifres

nes pourraient remplir un hassin, chacune seule en
si elles coulent ensemble, en combien

remplissent un bassin en 5
. en combien
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108): On a trois espdces de blé & 24, 80, 22 fr. I'hectolitre, dont on
veut faire un mélange qui revienne & 26 fr. Phectolitre; combien
doit-on prendre de chaque espece?

109). Avec du blé & 24, 30, 32 fr. Ihectolitre, on peut faire un mé-
lange de 100 hectolitres qui revienne i 26 fr. I'hectolitre; combien
doif-on prendre de chaque espece?

110). Un orfévre a de l'or de trois titres différents, savoir : 4 0,910;
0,900; 0,840 de fin, combien doit-il prendre de chaque espéce pour
faire un alliage de 10 kilogrammes dont le titre soit & 0,890 ?

114). Partager le nombre 67 en trois parties felles, que la plus
grande surpasse la moyenne de 5, et que la moyenne surpasse la
plus petite de 13?

412). Quel est le nombre qui, augmenté de sa moitié et de son tiers
pas 1, donne 1117

118). Combien avez-vous dans votre bourse, demandait-on & quel-
qu'un? Celui-ci répondit : Si j’avais un neuvidme de plus avec 10 fr.
encore, j’aurais 60 fr.; combien ayait-il?

414). Un négociant, ayant fait de mauvaises spéculations, perd
le I de sa fortune; aussi malheureux une seconde fois, il perd encore
le + de ce qui lui reste, et continue ainsi jusqu’d la cinquieme et der-
niére fois; il ne lui reste plus alors que 640 fr.; combien avait-il en
commencant ?

115). Quel est le nombre qui, augmenté de son tiers, de son quart
et de 10, donne pour résultat 487 :

416). Quel est le nombre dont la moitié surpasse le tiers de 4%

417). On a divisé un terrain en trois lots : le premier d’un tiers, le
deuxidme d'un quart, et le troisidme de 1 hectare 75 ares; quelle est
la superficie du terrain?

118). Dans une maison d’éducation, la division des pefits.contient
le tiers ; ¢ 1&deg moyeus les ¢ du nombre total des éleves, et celle des
grands re . 80 éléves; combien d'éléves en tout ?

119). Un marchand 2 fail quatre ventes de pitces d’'étoffe, en
tout 60 pidces : dans la premitre, il en a vendu 5 de plus que dans
la deuxidme; dans la deuxi®me, 2 de plus que dans la troisieme ; dans
dans la froisidme, 1 de plus dansla quatridme; combien de pitces a-i-il
vendues chaque fois ?

120). J’ai pensé un nombre: j’en prends le quart; je multiplie ce quart
par 5, je prends les 3 du résultat, et je trouve 20; quel est le nombre
pensé? :

124). J’ai 40 pidces de monnaie dans les deux mains, et 8 de plus
dans la main droite que dans la main gauche; combien de piéces de
monnaie dans chaque main?

123). On a partagé 36000 fr. enire deux personnes, de manitre
que I'une d'elles a eu 8000 fr. de plus.que 'autre : comment s'est fait
le partage?
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123). 2 personnes ont chacune une certaine somme; si la premidre
donnait 5 fr. & la deuxidme, elles auraient le méme 1_10mhre d,e
francs; si la deuxitme en donnait 5 4 la premitre, celle-ci en aunrait
ie double de Lautre : combien de francs chague personne atelle?

124). Un capitaliste a partagé une somme de 25000 francs en deu:f
parties qu’il fait valoir, Fune A & pour 100, Yautre a 5 pour 100;
le total des intérdts slest élevé & 1100 fr.; quelles sont les deux
parties? ;

425). Deux personmnes ayaient 140 fr. & elles deux : la premidre @
dépensé les ¢ de ce qulelle avait, et la deuxieme les % de son argent,
il ne leur reste plus en tout que 40 francs; combien chaque personne
avait-elle? 8 58

126). Un marchand a acheté du blé de deux especes d}fferentes.
Dans un premier achat, il a dépensé 810 fr. pour 20 hec?f)htres de la
premidre espece, et 30 de la deuxiéme; dans un deuxx_eme achat,
a5 hectolitres de la premiére et 16 de la deuxiéme lui ont codte
690 fr.; quel est le prix de chaque esp.éccf? . ,

127). Pour donner 3 feuilles de papier 4 chacun des elfwcs ‘d une
classe, il faudrait ayoir 20 feunilles de plus; si on en donnait 2 a cha-
cun, il en resterait 20; combien d’éléves dans la c}a.sse? i

428). 2 ouyriers ont fait 59 metres, en tra_\fa,q}ant, ler p-r:smu‘zr
3 jours, et le deuxidme 5 jours. Une seconde fUlS,AﬂS ont‘falt 74 -
tres en travaillant, le premier 4 jours, et le deuméme 6 jours. COPJ-
bien chacun des deux ouvriers fait-il de metres par Jou_r? ;

129). On a laissé couler deux fontaines dans un bassin, 'une pen-
dant 3 heures et l'autre pendant 5 heurés; & elles deux elles ont
donné 490 litres d’eau. Une seconde fois, cllgs ont donné 1040 lltFes
en coulant, Ja_premiére 6 heures, et la deuxidme 8 heures.‘ Combien
de-litres d’ean chacune des fontaines donne-t-elle par heure?

430). 2 personnes ont fait un fonds commun de ‘2760 fr., pour le-
quel Pune des deux a mis le double de lautre; quelle est la mise de
chacune? £ ; :

134). Partager 2500 fr. entre 9 personnes, de manidre que 'uneait
autant de piéces de 20 fr. que autre de 5 fr.

132). 2 personnes avaient 30 fr. 4 se partager, de manidre que la
premidre et autant de pitces de 2 fr. que lautre de 50 c.; quelle a

été la part de chacune? 5 )

183). Partager 234 ir. entre deux personnes, de maniére que I'ung
ait le quart en sus de l'autre.

134). Trouver 2 nombres dont la somme soit 210, et tels que l'un

i e soit que les 2 de autre.

135). Partager 350 fr. en 2 parties telles, que la plus grande dé-
passe la plus petite de % de cefte derniére.

136). Partager 1800 fr. entre 2 personnes, de manidre que les parts
soient entre elles comme 2 est'a 7.
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137). Le L et le £ dece que j'ai dams ma bourse font 2 fr: 25 ¢

combien ai-je? L

138). Deux amis veulent acheter un cheval & frais communs : P'un
d’eux ne pourrait payer que le I du prix et lautre le +; mais en
réunissant les deux sommes, il leur faudrait donner encore 276 fr.
pour payer le cheval; quel est le prix du cheval?

; 139). Partager 46 en deux parties telles, que la somme des guo-
tients que Von obtiendra en divisant l'une par 7 et Vautre par 3, soit
égaled 10. ;

140). Une personne a acheté pour 129 fr. 23 metres d’étoffe de deux

. qualités différentes, savoir: a7 fr. et 3 fr. le meire; combien a-t-elle
payé pour chaque espéce? :

141). Quel est le nombre dont les &surpassent le 3 de 1142

142). Dans une société de 266 personnes composée d’hommes, de
femmes et d’enfants, il y a 2 fois autant d’hommes que de femme,s et
9 fois autant de femmes que denfants; combien y a-t-il d’hommes
de femmes et d’enfants? :

143). La garnison d'une place se compose de 2600 hommes parmi
lesquels il y a 9 fois autant de fantassins et 3 fois autant d’artilleurs
que de cayaliers; combien de chaque arme?

144). Un voyageur a parcouru 3040 kilometres sur lesquels il en a
parcouru 3 fois 3 autant par eau qu'a cheval et 2 fois £ autant & pied
que par eau; combien de kilometres a-t-il parcourus 'par eal, a che-
val et 4 pied? ;

145). En multipliant un certain nombre par & et divisant le pro-
duit par 3 on ebtient 943 quel est ce nombre?

146). On a partagé entre trois personnes un terrain de 8 lhectares
64 ares; la part de la premitre est & celle de la denxieme comme
5est 311, et celle de la troisi®me égale la somme des deux autres;
combien chague personne a-t-slle recu? :
E 147). On a partags 1170 fr. entre 3 personnes proportionnellement
3leur Age. La deuxiéme est de & plus dgée que la premieére qui n’a que
1a moitié de I'age dela {roisidme ; quelle estla part de chaque personge‘?

14_8). Dans une levée de 594 hommes, 3 villes doivent fournir 1eui-
contingent proportionnellement & leur population. La population de
la prem_iére est A celle' de 1a deuzieme comme 3 est & 5, et celle de
la deuxieme A celle de la troisitme comme 8 est d 7; combien cha-
cune de ces villes fournirait-elle d’hommes? ’ ‘

_149}. &4 créanciers ont & se partager 21 000 fr. La créance du pre-
mier n'est que les % de celle du deuxidme; celle du deuxitme les ¢
dn?‘celle du troisiéme, et celle du troisieme les Fde celle du quai

trime; combien revient-il & chaque créancier?

150). Un ouvrier dépense le 1 de ce qu'il gagne pour sa nourriture

le § pour son habillement et son logement, le {jen dépenses r:ou-’
rantes, et il place chaque année 318 fr.; combien "gagne-t-il par an?
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151). Un marchand 2 calculé que ses bonnes spéculations lui ont
rapporté 15 pour 100 de son capital, ce qui porte son avoir fotal &
16571 fr.; quel était son capifal? ;

152). Un capital a rapporté 4 & pour 100 dans l’année. Le revenu
et le capital réunis se montent & 13167 fr.; quel est e capital?

153). Quel est le capital qui, placé &3 pour 100, est devenu au
bout de b ans, intéréts simples et capital; 69000 fr.2 \

154). Le rapport d’une propriéte mieux administrée s'est aceru de
8 pour 100 comparé 3 celui de Pannée précédente; il est de 1890 fr.;
quel a été celui de Pannée d'avant?

455). Au prix de 1 fr. 80 ¢. le kilogramme, un marchand gagne 124
pour 100; combien lui coltent les 100 kilograsames?

156). Un capital est tel que, augmenté de ses interéts simples pen-
dant 5 ans, & 4 pour 100, il gélbve & la somme de 8208 fr.; quel est
ce capital?

157). Un marchand fait 3 ventes en un jour : sur la premiere la
porte est de ¢dela valeur totale des objets mis en vente; sul la
denxieme de --; mais sur 1a troisidme il gagne letiers;son compte fait,
i1 trouve qu'il a gagné 3 fr.; quelle était la valeur totale 'des objets
vendus?

158). Quels sont les deux nombres dont la somme est 96 et dontl'un
est plus grand que 'autre de 16?

159). 2 marchands se partagent 500 fr. de manitre que Yun d'eux
ne doit avoir que la moitié de ce quil revient & Vautre, plus 50 fr.
pour ses peines; combien chacun aura-t-il?

480). Partager 1520 fr. entre 8 personnes, de felle sorte que Ia
deuxitme ait 100 fr. de pius que la premiére, et la {roisidme 270 fr.
de plus que la deuxi®me ?

161). Un héritage de 7500 ir. doit étre partagé entre une mére et
sos 5 enfants, 2 garcons et 3 filles, de telle sorte que la part des gar-
cons soit le double de celle des filles, et celle de la mere égale &
celle de tous les enfants ensemble avec 500 fr. de plus; combien re-
vient-il A la mére et & chaque enfant? S

462). Dans une société composée d’hommes, de femmies et d’en-
fants, en tout 90 personues, il y 2 4 hommes de plus que de femmes,
et 10 enfants de plus que d'adultes ; combien d’enfants, de femmes
et d’hommes? :

163). 3 fermiers se partagent 80 hectares de bois, le deuxidme a
9 hectares 76 ares de moins que le premier, et le troisitme 11 hec-
tares 12 ares de plus que le deuxitme; combien chacun a-t-il pour
sa part?

164). Un pdre enyoie 3 ses 5 enfants 1000 fr. qu'ils se pariagent de
manitre que chacun ait 20 fr. de plus que celui qui le suit immédia~
tement par ordre d’age; quelle est 1a part du plus jeuna?

466). 3 personnes ont une certaine somme & partager. La pre~
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